
19.06.2023

Dezernat 64 - Cybercrime im Landeskriminalamt Thü-
ringen

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Dienstposten sieht der Organisations- und Dienstposten-
plan für das Dezernat 64 - Cybercrime im Landeskriminalamt Thü-
ringen gegenwärtig vor, wie viele sind davon tatsächlich besetzt und 
wie viele Dienstposten sind zwar besetzt, der Inhaber versieht je-
doch den Dienst in welcher anderen organisatorischen Einheit (bit-
te nach Laufbahngruppen und Aufgabenbereichen aufschlüsseln)?

2. Wie begründet die Landesregierung nicht besetzte Dienstposten im 
Dezernat 64 - Cybercrime im Landeskriminalamt Thüringen und wie 
wirkt sich deren Fehlen auf die Arbeitsergebnisse und Arbeitsweise 
des Dezernats aus?

3. Welche einzelnen Dienstposten wurden seit dem Jahr 2020 ausge-
schrieben und welche Gründe lagen vor, falls diese nicht neu be-
setzt wurden?

4. Welche einzelnen Weiterentwicklungen des Organisations- und 
Dienstpostenplans sind im Bereich Cybercrime für wann und in wel-
chen einzelnen Diensteinheiten der Thüringer Polizei vorgesehen 
und wie werden diese begründet?

5. Plant die Landesregierung eine Ausweitung der Arbeit im Bereich Cy-
bercrime durch weitere Diensteinheiten in den Kriminalpolizeiinspek-
tionen und wie wird die Antwort begründet?

6. Wie haben sich die Fallzahlen im Dezernat 64 - Cybercrime im Lan-
deskriminalamt Thüringen in den Jahren von 2013 bis 2022 entwi-
ckelt (jährliche Gliederung nach Delikten)?

7. Wie wird begründet, dass das Dezernat 64 - Cybercrime im Lan-
deskriminalamt Thüringen keine anlassunabhängigen Recherchen 
durchführt, obwohl diese zu weiteren Ergebnissen und zur Verhin-
derung schwerer Straftaten in diesem sensiblen Bereich führen kön-
nen (bezugnehmend auf die Antwort zur Kleinen Anfrage 7/543 in 
Drucksache 7/1092)?

8. Welche personelle und inhaltliche Unterstützung leistet das Dezer-
nat 64 - Cybercrime im Landeskriminalamt Thüringen für die Arbeits-
gruppe National Center for Missing an Exploited Children (NCMEC)?
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9. Welche einzelnen personellen Überscheidungen gibt es zwischen 
dem Dezernat 64 - Cybercrime im Landeskriminalamt Thüringen und 
der Arbeitsgruppe NCMEC?

10. Wie wirken sich die bisherigen Ergebnisse der Arbeitsgruppe NC-
MEC auf die Arbeit des Dezernats 64 - Cybercrime im Landeskrimi-
nalamt Thüringen aus?

Mühlmann
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